
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DE ALOCAÇÃO 

DE ÁGUA DO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ. 

 

Às 09 (nove) horas do dia 07 (sete) de fevereiro de 2018, reuniram-se na sala de reuniões do 

Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadores Rurais – STTR, Cidade de Cajazeiras/PB, os membros 

da Comissão Gestora e Comissão de Acompanhamento de Alocação de Água do Açude Público 

Lagoa do Arroz, conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, afim de discutir assuntos 

relacionados ao gerenciamento hídrico do referido reservatório, em particular, a minuta de Marco 

Regulatório elaborada pela ANA e AESA que estabelece condições de uso dos recursos hídricos no 

sistema hídrico Lagoa do Arroz e rio Cacaré, Estado da Paraíba, item 3.1 do Termo de Alocação de 

Água 2017-2018 do Sistema Hídrico Lagoa do Arroz, aprovado em 09 de agosto de 2017. O Sr. 

Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão Gestora, fez a abertura dos 

trabalhos onde, na ocasião, agradeceu a participação de todos que ali estavam, fazendo, logo a 

seguir uma discussão sobre a Nota Técnica elaborado pela Agência Nacional de Águas (ANA) e 

encaminhada a todos os membros da Comissão, via E-mail, pela COMAR (Coordenação de Marcos 

Regulatórios e Alocação de Agua). Finalizadas as discussões, os membros presentes, referindo-se ao 

calendário proposto para definição de alguns instrumentos, sendo: a) Divulgação da proposta por e-

mail a todos os interessados no uso das águas do referido sistema. b) Definição da data de 19 de 

fevereiro de 2018 para o recebimento de sugestões, críticas e contribuição ao texto. c) Consolidação 

das contribuições pela ANA e AESA até 05 de março de 2018. d) Divulgação da minuta consolidada e 

coleta de manifestação formal da AESA em 06 de março de 2018; e e) Encaminhamento à Diretoria 

da ANA até 30 de março de 2018, questionaram os prazos estabelecidos, haja vista que estes, na 

opinião de todos, estão curtos. Na ocasião, solicitaram do Presidente, Sr. Francisco Jocerlan, que 

encaminhasse a ANA uma nova proposta de calendário para envio dos instrumentos, dessa forma, 

todos os envolvidos no processo teriam tempo hábil para fazer a sua leitura, e consequentemente, 

elaborar suas contribuições com maior precisão, tendo em vista que até a presente data o Açude 

Público Lagoa do Arroz não teve nenhuma recarga hídrica. Como Encaminhamento, os membros das 

Comissões presentes, decidiram por encaminhar uma nova proposta para análise da ANA no sentido 

de rever os prazos estipulados na Nota Técnica, sendo: 1º) Definição da data de 08 de março de 

2018 para o recebimento de sugestões, críticas e contribuição ao texto. 2º) Consolidação das 

contribuições pela ANA e AESA até 13 de março de 2018. 3º) Divulgação da minuta consolidada e 

coleta de manifestação formal da AESA em 18 de março de 2018. 4º) Encaminhamento à Diretoria 

da ANA até 30 de maio de 2018. Finalizadas as discussões, e por consenso, foi acordado que a 

presente ata será encaminhada a ANA, para analise e atendimento dos encaminhamentos 

propostos. As 11h30, e nada mais havendo a tratar, Eu, Maria de Fátima Freitas, Secretária, redigi a 

presente ata que depois de lida e aprovada foi por mim assinada, conjuntamente com o Sr. 

Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino Presidente da Comissão Gestor. 

 

 

 

 

 

 
  



 


